

# 伊朗再称俘获美无人机

## 美予以否认,离上次美无人机被捕获时隔恰好一年

4日伊朗革命卫队称在波斯湾水域上空“俘获”一架侵入伊朗领空的美国“扫描鹰”无人机,但伊方并未透露事件发生的具体时间和细节。

### 宣布: 俘获“扫描鹰”

伊朗媒体4日援引海军司令法达维的话称,这架“扫描鹰”无人机在被俘获之前的数天内,已经在海湾地区执行了数次侦察任务。

“当它一进入伊朗领空,就被伊朗革命卫队海军防空部门俘获。”法达维补充说,“这种无人机通常是从大型舰船上起飞的。”他还称,伊朗军方对在波斯湾地区的外军活动了如指掌。

但伊朗方面并未详述是如何“俘获”这架无人机的,也未透露事件发生的具体时间。这和整整一年前,伊朗宣布击落一架美军RQ-170“哨兵”隐形无人机之后的反应大致相同——伊朗暂时还不想与别的国家分享击落美军无人机的“独门秘诀”。

但是美国海军发言人4日称,近期没有任何在中东地区的美军无人机失踪。

发言人说,目前,所有在中东地区的美军无人机无一失踪,他同时对伊朗声称美军“扫描鹰”无人机入侵伊朗领空一事提出质疑,称在海湾地区的美军无人机活动范围仅限国际领空。

### 回顾: 两年三插曲

如果这次伊朗再擒美国无人机的事情属实,这将是两年来伊朗军方与美国无人机之间发生的第三段“插曲”。

上个月,伊朗宣称一架美国无人机侵入其领空。五角大楼称这架无人机遭到攻击——至少两次但均未击中——而且当时那架“掠食者”是在公海上空。这一史无前例的事件加深了美伊两国因为伊朗核问题而紧张的双边关系。

第二段“插曲”更富“传奇性”。2011年12月4日,伊朗媒体宣布军方在东部地区击落了一架美国中情局的无人侦察机,并已经缴获这架无人机。RQ-170隐形无人机是美军新型隐形侦察机,用于为前线战斗部队提供侦察及监控支援,但却几乎“完整无缺”地被伊朗缴获,引发各方好奇与关注。

事后伊朗不仅公开了俘获无人机的画面,还表示要“解密”复制这架无人机,令五角大楼尴尬不已,美国总统奥巴马公开要求伊朗归还无人机也被一口回绝。

据新华社等



▲这张伊朗电视台的电视画面截图展示了伊朗革命卫队海军在南部波斯湾伊朗空域内捕获的美军无人机(12月4日摄)。 新华/法新

### 物美价廉“扫描鹰”

“扫描鹰”无人机是美国波音公司生产的一种小型长航时无人机,机身长1.22米,翼展3.05米,全重15千克,最大飞行速度70节,续航力15到48小时,最大飞行高度4900米。“扫描鹰”与RQ-170“哨兵”无人机的最大区别之一就是前者物美价廉。

“扫描鹰”无人机携带惯性稳定的光电和红外摄像机,安装在万向架上的摄像机使得操作人员能够很容易地跟踪静止和运动目标。

与“扫描鹰”相比,RQ-170“哨兵”无人机就先进很多。“哨兵”的定位是隐形无人机,最大飞行高度可能超过10000米。航空专家估计,RQ-170将配备光电/红外传感器,机身腹部的整流罩上还可能安装有主动电子扫描阵列(AESA)雷达。机翼之上的两个整流罩可能装备数据链,机身腹部和机翼下方的整流罩将安装模块化负载,从而允许无人机实施武装打击并执行电子战任务。美军在巴基斯坦境内击毙本·拉丹的行动中,就曾使用RQ-170“哨兵”无人机执行侦察任务。

### 新闻链接

## 凯特怀孕了!

新华社伦敦12月3日专电 英国圣詹姆斯宫3日宣布,凯特王妃怀孕,王室和凯特家人非常高兴。

声明称,凯特王妃是在3日下午进入首都伦敦市中心的爱德华七世医院进行检查的。目前凯特怀孕不到12周,每天早上有严重的恶心和想呕吐的症状。声明还说,凯特将“住院一段时间静养”。

根据去年在英联邦通过的新法,这个即将出生的小宝宝无论性别是男是女,都将排在查尔斯王子和凯特的丈夫威廉之后,成为王位第三继承人。

英国首相卡梅伦在听说凯特怀孕的消息后在推特网站推特上说,自己“非常高兴”,“他们将会是很好的父母”。



▲根据威廉和凯特的长相特点,有人对宝宝的长相作出推测,左为男孩,右为女孩。

# 叙外交部发言人被指变节

本报综合新华社等消息 叙利亚外交部发言人吉哈德·马克迪西据称遭解职,出走英国。他是自叙利亚危机爆发以来,巴沙尔政府中最为公众所知的面孔。

黎巴嫩灯塔电视台同一天援引一些叙利亚政府人员的话报道,马克迪西发表的言论不符合政府立场,从而遭解职。

另据阿联酋阿拉比亚电视台消息称,叙利亚前农业部长阿萨德·穆斯塔法说,马克迪西叛逃是因为“无法忍受被要求报告大量的虚假信息”。

一名不愿公开身份的中东国家外交官告诉路透社记者:“他已变节。我能说的仅是:他已离开叙利亚。”

总部设在阿拉伯联合酋长国迪拜的阿拉伯电视台3日报道,马克迪西已离开贝鲁特,正前往伦敦,预计将留在那里。英国外交部一名女发言人说:“我们看到他(马克迪西)变节,可能正要来英国的报道,正寻求澄清。”

叙利亚政府没有立即就媒体报道作回应。



马克迪西

### 相关新闻

## 普京称并非支持叙政府

本报讯 正在土耳其访问的俄罗斯总统普京3日表示,俄罗斯并非支持叙利亚政府。普京说:“我们并非保护阿萨德政权,也不是叙利亚政府的拥护者,我们关心的是叙利亚的未来。我们不希望重复同样的错误。”

普京3日向土耳其总理雷杰普·塔伊普·埃尔多安打包裹:叙利亚因国内冲突自顾不暇,不可能袭击邻国。他进一步说,北大西洋公约组织没有必要在与叙利亚接壤

的土耳其边境部署“爱国者”型防空导弹,那只会加剧地区紧张局势。

美国总统奥巴马3日再次警告叙利亚总统巴沙尔不要在国内冲突中使用化学武器,声称此举将引发“后果”。

联合国秘书长发言人内西尔基3日宣布,由于叙利亚局势恶化,联合国将从叙利亚撤走“非必要”工作人员,同时暂停在该国境内的活动。 据新华社

### 国际电联强调

#### 无意接管互联网

据新华社迪拜12月3日电 由国际电信联盟(简称“国际电联”)主办的2012年国际电信世界大会3日在阿联酋迪拜召开。国际电联秘书长哈马敦·杜尔重申,该机构无意接管互联网管理权,此次大会主旨是促进通信基础设施建设,为目前无法接触网络的数十亿人口提供互联网服务。

针对目前有关互联网管理权等问题的争议,杜尔说,国际电联并没有意愿与国际互联网名称和编号分配公司(ICANN)争夺互联网关键资源,如“域名”的分配。他期望能与ICANN展开积极合作,并称大会将力促通过协商解决分歧,力争在所有成员国间达成一致。

### 印军高官称必要时

#### 将武力介入南海

本报讯 印度海军总司令乔什3日对媒体声称,印度在南海有其“经济资产”,必要时印度海军将介入南海争端,甚至派遣军队。他同时表示,中国海军实力的强大是南海紧张局势的“最主要忧虑”。

不过,两国3日却在北京纷纷释放出了积极信号。印度国家安全顾问梅农3日到访北京。印度媒体普遍认为,虽然边界问题会谈不会有所突破,但未来随着中国新一届领导人的上任,中印关系或将趋于稳定。(宗禾)

### 北约将批准

#### 土部署“爱国者”

本报讯 北约秘书长拉斯穆森4日说,北约将于当天批准成员国土耳其的请求,在土耳其与叙利亚接壤地区部署“爱国者”反导系统,以防范可能来自叙利亚的导弹袭击。

拉斯穆森说,在北约批准土耳其的请求后,拥有“爱国者”导弹的北约国家,即德国、荷兰和美国将根据本国议会程序作出决定。他说,实际部署工作将在数周内展开。拉斯穆森再次强调,“爱国者”导弹将只用于防御,不会用于支持建立禁飞区或其他进攻性行动。(新华)

### 以欲扩建定居点

#### 遭英法外交施压

据新华社耶路撒冷12月3日电 针对以色列政府决定扩建犹太人定居点一事,英国、法国、西班牙、丹麦、瑞典等国外交部3日分别召见以色列驻当地大使。英国和法国反应最为强烈,英法认为以色列的计划“触及了红线”,两国对此感到“非常愤怒”,并可能采取进一步抗议措施。据报道,英法正在考虑从以色列召回大使。

美国白宫发言人杰伊·卡尼当天也敦促以色列重新考虑,称此举会令巴以恢复直接谈判变得更加困难。